STROOP COULEUR (VARIABILITE) INTEGRE ET DISSOCIE!

Deux modifications ont été apportées par rappor§@moop couleur (intégré et dissoci€) présenté
préecédemment. D’'une part, cette épreuve comporiatemant un nombre d’items beaucoup plus
important (144 par conditions). En rajoutant dem, |'objectif est d’obtenir une épreuve permettan
d’étudier la variabilité intra-individuelle (Hulteg MacDonald, Hunter, Levy-Bencheton & Strauss,
2000 ; Ghisletta, Lecerf & de Ribaupierre, 2008);ada au travers des items a l'intérieur d'une mém
tache. D’'autre part, uniguement trois conditiongébmentales (congruent, incongruent et neutre) sur
les six précédemment décrites sont utilisées.

Dans la tache du Stroop intégré, des noms de ao(id=u, rouge, vert, jaune), des signes sans
signification (****, ++++, MAN ") gont présentés séquentiellement aux participduetst tache
consiste & dénommer le plus rapidement possibteuéeur de I'encre dans laquelle chaque élément
est présenté.

Dans la tache du Stroop dissoci€, des paires carapadun rectangle de couleur (bleu, rouge,
vert, jaune) accompagné soit d’'un nom de couleleu(lvouge, vert, jaune), soit d’'un signes sans sen
(¥, ++++, M) gont présentés séquentiellement aux participdmsr tache consiste a
dénommer le plus rapidement possible la couleuediangle présenté a I'écran.

MATERIEL

Les deux versions du Stroop ont été construites &welogiciel expérimental E-Prime. Elles
comprennent deux parties: une partie de familiaoisat une partie test.

CONSTRUCTION DESITEMS

Pour chacune des versions, les items ont été cissttans SuperPaint 3.0.. Trente-deux items
différents ont ainsi été construits et enregistréformat .bmp.

Stroop Intégré : Chaque item du test consiste en un mot ou umeségins signification écrit en
couleur présenté sur fond noir. Les noms des cokant écrits en minuscule, en Arial gras, tailfe
; ils apparaissent au centre de I'écran. Les siggies signification ont été construits comme d¢st®b
dans SuperPaint et élargis horizontalement etoaetnent afin qu'ils correspondent a la taille des
mots.

Stroop dissocié Chaque item du test consiste en un mot de coelfeun « patch » présenté sur
fond noir. Les « patchs » de couleur mesurent 4. Bxcentimétres et apparaissent soit en hauesoit
bas (position randomisée) d'un point de fixationto&@ au milieu de I'écran.

Les noms des couleurs sont écrits en police Aadle 47 en blanc ; ils apparaissent au-dessus ou
au-dessous d'un point de fixation qui apparaiteanire de I'écran. Le style et la taille des motsété
choisis afin que les mots de 5 lettres s'integesattement a l'intérieur des "patchs”. Les sigaes s
signification ont été construits comme des objetdargis horizontalement et verticalement afinlgu’
s'intégrent également dans les "patchs". Ceuxrntig@sentés en blanc a I'écran

POSITION DESITEMS

Stroop Intégré : La dimension des documents dans SuperPainees4,@ cm en largeur sur 20,8
en hauteur. Les stimuli apparaissent au centri&ciah.

Stroop dissoci€ Le centre de la cible ("patch" de couleur) epasé de 2 cm du centre du
distracteur (nom de couleur ou patch-symbole). inaedsion des documents .bmp dans SuperPaint
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est de 14,2 cm en largeur sur 20,8 cm en hauteg .distracteurs ont été alignés sur le centre des
patchs afin de maintenir une distance constante &t cibles et les distracteurs.

CONDITIONS EXPERIMENTALES

Stroop Intégré : Cette épreuve comprend 3 conditions expérimentales

- Items congruents : Mots de couleur dont la couleur de I'encre ggtasiée (le mot BLEU
écrit en bleu). Au total il y a quatre items coragits différents qui se répetent 36 fois au
cours de I'expérience.

- Items incongruents : Mots de couleur dont la couleur de I'encre afféénte (le mot
BLEU écrit en rouge). Au total, il y a 12 items amgruents différents (4 mots de couleur
x 3 encres de couleur différente) qui se répetribis au cours du test.

- ltemsneutres : Signes imprimés dans les différentes couleurstt«» écrit en bleu). Au
total, il y a 4 signes qui se répétent 36 fois @urs de I'épreuve.

Stroop dissocié Cette épreuve comprend 3 conditions expérimentales

- Items congruents: Mots de couleur dont la couleur du rectangle aggiariée (le mot
BLEU associé a un rectangle bleu). Au total il guatre items congruents différents qui
se répetent 36 fois au cours de I'expérience.

- Itemsincongruents : Mots de couleur dont la couleur du rectangledé$érente (le mot
BLEU associé a un rectangle rouge). Au total, @ 2 items incongruents différents (4
mots de couleur x 3 « patchs » de couleur diff@&eqti se répetent 12 fois au cours du
test.

- Items neutres: Signes imprimés dans les différentes couleurs+t«» associé a un
rectangle bleu). Au total, il y a 4 signes qui&gatent 36 fois au cours de I'épreuve.

Au final pour les deux versions du Stroop, 3 tygérents d’items, répartis au travers de 9 blocs
de test de 48 items chacun, sont présentés. Al lngahase test comprend 432 items. Les items ont
été répartis de facon semi-aléatoire afin de remeseblocs comparables. En outre, aucun item
similaire —i.e. du méme type — n'apparait trois fmnsécutivement. Enfin, il faut noter que l'ordee
présentation des items est le méme pour tous t&sipants.

PASSATION

Chacune des versions (Stroop intégré et Strooma&s comprend deux parties, une partie
apprentissage et une partie test. La phase d'dmzage comprend trois exemples de chaque
condition (congruente, incongruente et neutre}, woitotal de 9 items. La phase test propremeat dit
comprend 432 items, répartis sur 9 blocs de 48sitgmacun.

Stroop Intégré: Chaque item est précédé d’'un point de fixatiamel durée de 1000ms et les
items restent affichés a I'écran tant qu’une répama pas été émise (il est a noter cependant quand
cas de non-réponse, I'item disparait aprés 15000 D&s que le participant a donné sa réponse pour
un item, l'item suivant apparait.

Stroop dissocié Pour chaque item, le "patch" de couleur appat@l ms (SOA) avant le
distracteur. La cible et le distracteur restentugasaffichés jusqu'a ce que le participant dorme s
réponse (il est & noter cependant quand cas deéponse, I'item disparait aprés 15000 ms). Dés que
le participant donne une réponse pour un iterapi'isuivant apparait.

2 L'ordre de passation des deux versions était ebatancé d’un participant a l'autre.



Pour les deux versions, la réponse est donnéenwmateet sa latence (mesurée a partir de
l'affichage du stimulus) est enregistrée par l'intédiaire d'une clé vocale. Le type de réponse
(correct, incorrect) est inscrit durant la passapar I'expérimentateur sur un protocole papieri@éd
cet effet. L'ordre des items et des blocs est Immpour tous les participants.

CONSIGNE
Stroop intégré
Consigne pour la familiarisation (Apprentissage) n€igne pour la phase test

"Dans cette épreuve, vous allez voir apparaitre "®ous allons maintenant passer au test lui-méme.
centre de I'écran des mots ou des signes shmemprend 9 blocs d'essais. Avant chaque bloc
signification écrits en couleur. Votre tadchan message vous demandera d'appuyer sur la
consistera & dénommer a haute voix la couldarre d'espacement lorsque vous serez prét a
de l'encre avec laquelle les mots ou les sigr@snmencer. Votre tache est identique a celle que
sont écrits. Je vous demanderai de répondrevéels venez de faire. Vous allez devoir dénommer
plus rapidement possible et sans faire d'erreéirhaute voix la couleur de I'encre avec laquelle
Parlez bien fort dans le micro lorsque vouss mots ou les signes ont été écrits. N'oubliez
donnez votre réponse. Avant de passer au tespas de parler bien fort dans le micro. Prét ?"

vais d'abord vous montrer quelques exemples."

Stroop dissocié
Consigne pour la familiarisation (Apprentissage) n€igne pour la phase test

"Dans cette épreuve vous allez voir apparaitré Nous allons maintenant passer au test lui-méme.
I'écran des rectangles de différentes coulelirsomprend 9 blocs d'essais. Avant chaque bloc

accompagnés de mots ou de signes samsmessage vous demandera d'appuyer sur la
signification écrits en blanc. Le rectangle sebarre d'espacement lorsque vous serez prét a
soit au-dessus, soit au-dessous des mots ou atgemencer. Votre tache est identique a celle que
signes. Votre tache consistera a dénommewaus venez de faire. Vous allez devoir dénommer

haute voix la couleur de l'encre dans laquelle @shaute voix la couleur de I'encre avec laquelle

rectangles sont dessinés. Je vous demanderaiederectangles sont dessinés. N'oubliez pas de
répondre le plus rapidement possible et sans fgiegler bien fort dans le micro. Prét ?"

d'erreur. Parlez bien fort dans le micro lorsque

vous donnerez votre réponse. Avant de passer au

test, je vais d'abord vous montrer quelques

exemples."

ANNEXES

Tableau 1 : Répartition du type d'item a travers les 9 blocs du test (valable pour les deux versions)

Bloc Bloc Bloc Bloc Bloc Bloc Bloc Bloc Bloc
1 2 3 4 5 6 7 8 9

Congruent 16 16 16 16 16 16 16 16 16 144
Incongruent 16 16 16 16 16 16 16 16 16 144
Neutre 16 16 16 16 16 16 16 16 16 144

48 48 48 48 48 48 48 48 48 432




